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Megnyitó beszéd a kecskeméti egyetemes 
református jogakadémia felavató ünnepén.

Mondotta Baltazár Dezső dr. püspök.
Tisztelt Közönség I 
Ez az alkalom, amikor Kecske­

mét városában az országos rcior- 
rnálus jogakadémiát adjuk át 
nemzetni üvelési rendeltetésének- 
örömünnep volna levonás nélkül, 
ha nem romokból építettünk vol­
na. Két magyar református jog- 
akadémia romjai vannak bele­
temetve ennek az újnak a i'unda- 
me ni urnába, Bármilyen szép is 
ez az alkotás, még ha kiépítésé­
nek ivei az egek vonalaival fonód­
nának is össze, még akkor is 
gyásznak árnyai lengenék körül. 

‘ A magyar nemzeti kultúrának 
kél történelmi bástyája dőlt le. 
Egyik Sárospatakon a magunk 
mostahasága, a másik Maratna- 
rtisszigelen a mások kegyetlensége 
folytán. Nagyon is keserű az a 
vigasztalás, bogy a két jogakadé­
mia helyére két egyetem . a sze­
gedi és a pécsi lép; mert ha egy 
csepp igazság lett volna azon 

csalárd amelyikkel 
az európai

a csatára mérlegen,
Trianonban kimérték 
nemzetek uj határait, akkor en­
nek a két egyetemnek most is 
lángolna a fáklyája, ahol nagy 
nemzeti erők, százados áldozatok, 
elemi szükségességek és történel­
mi igazságok jelölik ki számukra 
az eredeti helyet.

De hát ez volt Magyarország 
osztályrésze az európai _ népek 
társaságában ezer esztendőn atal. 
Rombauőlni és a romokból ujja 
épülni. Nagy szellemi és erkölcsi 
erők összetétele a magyar géniusz- 
hogy ebből telt arra is, bogy 
Európa kultúrájáért, mint védő 
bástya, mint első ütköző állandó 
áldozattá avassa magát. Mert 
nem kell hinni, hogy belső „yak- 
tüze“, egyenetlensége ádáza tavai 
ontotta volna rommá magát ez 
a nemzet. A vak-tüznok csak a 
fokozásban volt része. Külső 
nagy erők hatása ill a romok. A 
keresztyénségnek, az európai kul­
túrának nagy erőié, amelyek kí­
vánták, igényelték s a vész ide­
jén kérték és elfogadták az áldó 
zalai és a pogányságnak, a keleti 
sötétségnek nagy erőié, amelyek­
nek az útjában a magvar kultúra 
volt az első, a legnagyobb akadály.

Amaz erők érdekében is, emez 
erők ellen is, érdemes volt időn 
ként romokba temetkezni. Érdé 
nies a magunk történelmi lelki 
ismeretének nyugalmáért, még 
igv is, hogy Európa rut hálátlan­
sággal tapadta meg áldozatain - 
kai. Szélszaggatva azt a testet, 
amely ő érette vérzett.

De bál keressük a vigasztalás 
nyomait, amelyek bátorítanak s 
nem rettentenek. A harag du 
Iása közül, mclylien a felekezeti 
ellentétek vérfagy lnló harsonája 
viszi a vezérszólamot, mint az 
Illyés prófétának szóló isteni je­
lenés : halk, szelíd hang emelke­
dik ki, amely a szelídségben rejlő

isteni hatalommal minden más 
földi hangnál hatalmasabb. Ez a 
hang nem úgy beszél, mint a bű­
neiben háborgó világ, nem zajjal, 
zúgással, harsogással, hanem úgy 
mint Jézus: akinek „hatalma 
van". Hatalma az alázatosságban, 
szelídségben, szeretetben.

Kecskemét városának : a törté­
nelmi, az igazi, a lelki Kecskemét­
nek szelíd hangját hallom, amely­
nek kíséretében a magyar nem­
zeti kultúra oltárára, a tagjaiban 
és egészében kivétel nélkül ma­
gyar egyház kezeihez odaadja nem 
zeti áldozatát. A többségében nem 
protestáns Kecskemét városának 
ez a ténye még akkor is történelmi 
példa méltóságának magaslatán 
marad, liu a megítélés mérlegébe 
teljes súllyal vetjük bele a város­
nak az egyetemes református jog­
akadémiánál elsősorban kitetsző 
helyi érdeket. Ha ennek a.nemes 
példának szépsége, ereje, hatalma, 
méltósága győzelemmel vinné át 
zászlóját a magyar társadalom 
lelkén, az ország irányán, akkor a

magyar református nemzeti kul­
túrának nem kellene keserű köny- 
nyes szemekkel révedezni a súlyos 
jövő felé, hanem a méltányolt 
munka és elismert érdemek vi­
dám lelkesedésével halmozhatná 
tovább az ország tiszta nemzeti 
lélek-kincstárának értékeit.

Az erők összefogásának e szép 
alkalmakor egy híres pénz emléke 
tűnik elém. A Rákóczi pénzének 
emléke. Nem az érc tetszik, ha­
nem a felírása: concurrunl ut 
alant“ (összeállanak, hogy erősöd­
jenek). Nem az 'érc tetszik, hanem 
a képe : különböző felekezetek pap 
jai együtt élesztik a közös oltár 
tüzét. Magyarország gazdasága, 
kultúrája, politikája, integritása 
ebben a jelben lehet győztes.

Ebben a jelben vághatja ez az 
egységes jogakadémia is az uj ma­
gyar jövendőnek : az álmok és 
imádságok, a sírások és proféi idu­
sok vágya valóságának : a terüle­
tében és szellemiében régi Magyar-
orAKtignok íuagiuict y/iánwí a
véi sorát" a tudomány éles kaszá­
jával, melynek tükörében a vallás- 
erkölcs királyi napjának sugár a 
ragyog.

Az egyetemes református jog- 
akadémiát Isten nevében a haza 
és egyház szolgálatára magas ren­
deltetésének átadom.

báró pénzügyminiszter, Waikó L. 
kereskedelemügyi miniszter s Sza­
bóki Alajos államtitkár vett részt. 
A kereskedelemügyi minisztérium 
ban ugyanis holnap ankétol larta- 

’ nak ebben a kérdésben és a mai 
tanácskozáson előterjesztették a 
holnapi tárgyalás anyagát.
I. a<»»-i‘w <1 *i .I" I '* l>,ii***

II miniszterelnök kedden
Budapest, szept. 28. Gróf Bethlen 

István miniszterelnök szabadsa­
gáról ma este visszaérkezett Bu­
dapestre, holnap elfoglalja hiva­
talát. . . .

Budapest, szept. 29. A minisz­
terelnök váratlanul ma reggel Bu­
dapest érkezett és magához ke­
létté Rakovszky Iván belügymi­
nisztert, aki fél'11 órakor meg is 
jelent a miniszterelnökségen. — A 
miniszterelnök és a belügyminisz­
ter tanácskozása a déli órákig tar­
tott. Diúszcghy miniszteri taná­
csos, aki maga ellen fegyelmi el­
járást kért, ma már nincs bent 
hivatalában. — Beavatott helyről 
szerzett 'értesülésünk szerint a 
vizsgálat vezetésével Nadossy or­
szágos főkapitányt fogják meg­
bízni, aki a mai nap folyamán 
magához kéri az ügy iratait és 
megkezdi a vizsgálatot. A vizsgá­
lat ki fog terjedni arra a feltevés­
re is, hogy a DiósZvghy vezetésé­
vel folytatott nyomozás állítólag 
számos olyan nyomatékos adatot 
Is derített" fel, amelyeket a tárgya­
láson nem vettek figyelembe és l 
amelyeket felhasználva, az Ítélet 
másként alakult volna. |

Rakovszky Iván belügyminisz­
ter jeleni nteg a kormányclnöknel 
és minden részletre kiterjedően 
tájékoztatta a miniszterelnököt. — 
Híre járt, hogy Rakovszky belügy­
miniszter a miniszterelnökkel loly 
látott tanácskozáson tarthatatlan­
nak tartotta azt a helyzetet, hogy 
a nyomozó hatóságok tekintélyé- I

nek csorbítása már nem egyszer 
történt és fel is ajánlotta lemon­
dását. Ez a híresztelés nélkülözi a 
kellő alapot és nem lelet meg a j 
helyzetnek. Tény az, hogy ebben 
az ügyben megindult fegyelmi vizs 
gálatok befejezése után miniszter­
tanácsot tartanak, amely kizárólag 
ezzel a kérdéssel foglalkozik és I 
ezen a rendkívüli minisztertaná- j 
csőn fogja a kormány álláspont­
ját ebben az ügyben leszögezni.

A belügyminiszterrel folytatott 
tanácskozás után a miniszterel­
nököt Vass József helyettes mi­
niszterelnök kereste tel, aki a mi- 
niszertelnőknek folyó ügyekről tett 
jelentést. A miniszterelnöknél foly 
látott tárgyalás után Vass József 
miniszter kijelentette, hogy ma 
délutánra magához kérette a bu­
dapesti tőzsde elnökségét és infor- 
maltatta magát a tőzsdei helyzet­
ről.

Vass József után Daruvárv Géza 
miniszter tanácskozott Bethlen 1. 
gróf miniszterelnökkel és a genfi 
tárgyalásairól informálta u mi­
niszterelnököt. A délelőtt folya­
mán még Emich Gusztáv jelent 
meg a miniszterelnöknél.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök értesülésünk szerint csak a 
hét vége felé veszi át véglegesen 
hivatalának vezetését és a parla­
ment megnyitása előtt részt vesz 
az egységes-párt október 5.-én tar- 
tandó,pprtértekezletén. A, kisipari 
hitel kérdésében ma bizalmas mc" 
beszélés volt, amelyen Korányi F.

Szeged, szept. 29. Borbola Jenó 
dr. rendőrtanácsos a szolnoki tár­
gyalás ügyével kapcsolatosan szép 
tember 24-én, 25-én a következő 
hivatalos kommünikét adta ki:

Egyes lapok megírták, hogy a 
csongrádi bombamerénylet szol­
noki tárgyalása során egyes tanú­
vallomásokból az tűnik ki, hogy 
a csendőrség 40 és a rendőrség 
éves jubileuma alkalmvbóL 
test rendeztek volna es hogy Uson- 
grádon a nyomozást vezető Bői - 
nola Jenő dr. szegedi rendőrtaná­
csos nevében is 80 ezer koronás 
nyugta íratott volna alá.

Ezzel az üggyel kapcsolatban a 
szegedi kerületi rendőrfőkapitány- 
ságun Buocz Béla dr. rendőriőta- 
nácsos a következőket jelentette ki 

— Amint a szóban forgó tudósí­
tásuk tudomásomra jutottak, ha­
ladéktalanul jelentést tettem a bel 
ügyminisztenumban és kertem 
utasítást, valamint megfelelő in­
tézkedést. A szegedi rendorkerulcl 
kapitánysága megállapította, aogy 
sem Borbola Jenó dr. rendurtana- 
csos, sem a rendőrkerület tisztvi­
selői és detektivjei semmiféle gyűj­
tőivel sem Csongrádon, sem ma 
suti nem köröztek. Tény az, hogy 
Csongrádon a nyomozás befejezése 
után egyes csongrádi polgárok 
gvüjlésl akartak rendezni a nyo~ 
mozásban részt vett detektívek ré­
szére, azonban ezt az ott jelenlevő 
rendőrkapitány a leghatározottab­
ban megtiltotta és a gyűjtés nem 
is történt meg. Most ebben az ügy­
ben újabb fordulat történt:

Borbola rendőrtanácsos felettes 
hatóságától engedélyt kapott ar­
ra, hogy a Szózat szeptember hu 
24-iki számában megjelent es bor­
bola rendőrtanácsosra sértő: „Bor­
bola rendőrtanácsos előfizetési pén 
zekét gyűjtött a csongrádi zsidóság 
körében“ cimü cikk miatt a Szó­
zat ellen sajtó utján elkövetett in­
ga lmazás címén pert indítson.

Burgely József és Csipc András 
csongrádi lakosok ellen pedig, — 
akik a lapludósitáS szerint a tanú­
vallomásokban Borbola rendorta- 
n ávsosra súlyos, bccsule bevágó 
vallomást tettek, a megfelelő Epé­
seket a bíróságnál megtegye.

Budapest, szept. 29. Rakovszky 
Iván belügyminiszter a beszélge­
tés után egv hírlapírónak a követ­
kező nyilatkozatot tette:

_ A miniszterelnök urat azért
kerestem fel, hogy vele a csongrádi
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per ügyében hozolI itelel következ­
ményeit megbeszéljem.

Közöltem vele azt az álláspon­
tomat, hogy amennyiben helyesek 
azok a tudóitások, amelyek a tár­
gyalások lefolyásáról és az Ítélet 
indokolásáról napvilágot láttak, 
lehetetlen, hogy az ország közrend 
jéért a felelősséget vállaljam. Én a 
legnagyobb tisztelettel hajlok meg 
a bíróság ítélete előtt, ha azonban 
a tudósítások a valóságnak megfe­
lelnek, úgy az a bánásmód, amely­
ben a hatósági közegek a vádlot­
takkal összehasonlítva a tárgya­
láson részesültek, továbbá az ítélet 
indokolásának egyes kitételei, — 
végül az a körülmény, hogy a bí­
róság a hatóságok hivatalos meg­
állapításait és a közegek eskü alatt 
lett vallomásait valóknak 'el nem 
fogadta, mind olyan körülmények, 
amelyek alkalmasak arra, hogy a 
rendészeti hatóságok tekintélyét 
aláássák. Miután a rendészeti ha­
tóságok tekintélye egyik alappil­
lére a közrend féntartásának és én 
a fentiekből a rendészeti hatósá­
gok tekintélyének súlyos sérelmét 
látom, természetes, hogyha ilyen 
esetek megismétlődése ellen kellő 
garanciák nem állnának rendelke­
zésemre, úgy a közrend fentartá 
sáérl az engem terhelő felelősségei 
magamtól kénytelen volnék elhá- 
rilani.

A miniszterelnök úrral abban 
állapodtunk meg. hogy mihelyt a 
hiteles tényállás rendelkezésünkre 
fog állni, egy rövidesen összehí­
vandó minisztertanácsban fogunk 
dönteni a további teendőkről.

Beszámoló HaidTT- 
Sámsonban.

ilajdusámson, szept. 28. Barabás 
Samu nemzetgyűlési képviselő va­
sárnap délután tartotta meg be­
számoló boc’zédpi Ilajdusámson 
községben. A beszámolói, amelyen 
a lakosság legnagyobb része részt 
vett, Gödény Ferenc pártelnök 
nytolta meg. Barabás Samu be­
szédében a külföldi kölcsön kérdé­
séről szólva, rámutatott Bethlen 
István miniszterelnök heroikus 
munkájára, amellyel lehetővé telte ! 
egyrészt a külföldi kölcsön meg- I 
szerzését, másrészt pedig a nemzet j 
feje felől a jóvátételi kérdést 2(1 \ 
évre elhárította.

Élesen elitélte az ellenzék szere- J 
pél, amely egyfelől az állami al- i 
kalmazottak helyzetének javítását 
sürgeti, amelyért a kormányzat 
eddig is mindent elkövetett, más­
részt azonban, ha e miatt az adók 
leiemelése válik szükségessé, ak­
kor a kormánynak ezt a ténykedé­
sét teszik kritika tárgyává. Rámu­
tatott arra, hogy ez a szimpátia 
nem érzelmeken, hanem az érde­
kek közöségén alapul és fennél- 
togva igen biztató kilátást nyújt a 
jövőre nézve.

A közönség lelkesen ünnepelte 
Bethlen miniszterelnököt, akinek 
egyhangúlag bizalmat szavazlak s 
felkérték Barabás nemzetgyűlési 
képviselőt ennek tolmácsolására.

Gödény Ferenc pártelnök záró- 
szavai után a beszámoló gyűlés a 
Hymnusz eléneklésével ért véget.

DIVATKALAP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ
oroszlán védjegyű a 
legolcsóbb árban. ><

WERNERNÉL, Piac 72.

A kisentente nagy ijedelme 
a magyar-orosz egyezség miatt.

Budapest, szept. 21). Az orosz- hogy mi vonul meg e nagy sietség 
magvar egyezség megkötése meg- mögött. A román lapoknak alia a- 
lehetős izgalmat keltett a kisan- j ban az a felfogásuk, hogy a szov- 
tant államaiban. Mig a nyugati jel diploma laknak rendkívül nagy 
lapok az egyezségnek semmi rend - sikere a magyarokkal való egyez- 
kívüli jelentőséget nem tulajdoni- ség. Ezzel is bizonyos pressz'iot 
tanak, addig a cseh, szerb és főleg kivannak elérni a besszarabiai
a román sajtó meglehetős ideges­
séggel tárgyalja az eseményt. Leg­
elsősorban is megállapítják azt, — 
hogy ezzel a lépéssel a magyar 
kormány megelőzte a kisantanl 
most küszöböli álló együttes ak­
cióját. Nem tudják megérteni, —

kérdésben. A többi kommentárból 
is kiderül, hogy a kisantanl nem 
volt elkészülve 'Magyarország ré­
széről erre a lépésre és épen ezért 
ebben a pillanatban még nem is 
tudja, hogy ezzel szemben mitévő 
legyen.

London, szept. 20. A Birming­
ham Gasetle írja : Évszázadokon 
át Magyarország védőbástyája voll 
Nyugatén répának a törökök és 
tatárok ellen, amiért a civilizáció 
Magyarországnak mind a mai na­
pig némi bálával tartozik. A világ 
háborúban Magyarország a legk'e- 
vésbbé volt éles ellenfele Angliá­
nak és a békeszerződéssel viszony­

lag a legsúlyosabb veszteséget szén 
vedte. Ha a területi változások el­
kerülhetetlenek is voltak, Magyar- 
ország feldarabolása a lörlénelmi 
tradíció és a nemzeti érzés íity- 
málása folytán történt. Lehetetlen 
azonban, hogy bárki is, aki egy 
kis hazaszeretet 'érez, ha Bécsbv 
vagy Budapstre utazik, ott őszinte 
részvéttel ne leljék el.

Fényes ünnepségek között avat­
ták fel a kecskeméti jogakadémiát

Vasárnap 'avatták fel Kecske­
méten az országos református 
jogakadémiát, amelybe beleolvadt 
az anyagiak hiánya miatt meg­
szűnt sárospataki és a románok 
által kiüldözött máramarosszigeti 
jogakndémia is. Szombaton este 
érkeztek meg a vendégek és pedig 
dr. Baltazár Dezső, dr. Ravasz 
László és Soltész Ele,mér püspö­
kök, gróf Degen teld József egy­
házkerületi főgondnok, kon ven! i 
világi elnökök Benedek S. köz- 
igazgatási bírósági másodelnök, 
szenlpétcri Kun Béla dr. egyetemi 
tanár, dr. Benedek Zsolt konvenL 
tanácsos, az egyetemes kon vént 
képviseletében.

A vasúti állomásnál nagy ncp- 
lömeg fogadta a vendégeket és 
Hetessv Kálmán a református 
egyház, Zimay Károly polgár - 
mester Kecskemét város, Joó 
Gyula igazgató pedig a jogaka- 
déiuin és hornya Mihálv a jog­
hallgató ifjúság nevében mond­
tak üdvözlő beszédet, amelyek ic 
a vendégek nevében dr. Rallazái 
Dezső püspök válaszolt. Flána a 
vendégek hosszú kocsisorban vo­
nultak l>e a városba a közönség 
sorfala között. A vasárnap reggelj 
vonallal érkezett meg Zsitvav Ti­
bor a nemzetgyűlés alelnöke a 
nemzelgvíilés képvselelében és dr. 
Tólli T/ijos államtitkár a kormány 
képviseletében.

Az ünnepély vasárnap délelőtt 
10 órakor a református templom­
ban tartott istentisztelettel kezdő­
dött. A templomot zsúfolásig meg­
töltötte a szomszéd városok és 
községek küldöttségeivel is meg­
növi kedett közönség, ■mielvben 
minden hilfelekczel képviselve 
volt. Ravasz László püspök lat 
tolla az istentiszteletei, amely­
nek hereiében mindenkit elragadó 
szép prédikációt mondott.

Istentisztelet után a Tisza Ist­
ván kollégium dísztermében volt 
a jogakndémia ünnepélyes felava­
tása. amely a polgári dalkör éne­
kével kezdődön, majd dr. Balta 
zár Dezső püspök, mini az égve 
Irmcs konvent elnöke nyitotta 
meg az ünnepélyt azzal M beszéd­
del. amié ivet lapunk vezető |,e- 
Iven közlünk. A beszédei szűnni 
nem akaró lelszésnvilvánilás kö- 
yc|l(;. amely után Joó Gvula a 
mgakadeima igazgatója tartott 
előadást a jogakadémiák multjá-
vn '<,S-,nf , °í5zaf*°s intézménnyé 'aló átalakulás történetéről, név- 
szf.")1 w fdemlitettc azokat, akik 
e tekintetben különös érdemeket

szerezlek. Majd a nemzetgyűlés 
és a kormány üdvözletét adta át 
Zsitvav Tibor, a nemzetgyűlés al­
elnöke minlenkinek a figyelmét 
megragadó lendületes szép be­
széddel, Mohr Gyula dr. pedig a 
meneküli Ferenc József tudo- 
mányegyetm üdvözletét adta át.. 
Dr. Kovács Andor egyetemi tanár 
a Tisza István Tudományegyetem 
üdvözletét tolmácsolta. — Sár­
kány Béla ágostai cvang. lel­
kész. az. evangélikus egyház és a 
miskolci jogakadémia üdvözletét 
adta át. Ezután az üdvözlő ira­
tokat olvasták fel, amelynek so­
rán adták át a kormányzó üdvöz­
letét is. Muraköze Gyula kecske­
méti rcf. lelkész ez alkalomra irt 
szép költeményét olvasta fel. A 
szép ünnepélyt a Himnusz el­
vnek lése fejezte be.

Délben a Kaszinó dísztermében 
120 terítékes bankett volt a ven­
dégek tiszteletére. Az első lel kö­
szön tói gróf Degenfeld József mon 
doüa a kormányzóra. A pohárkö­
szön lók során melegen ünnepelték 
a nemzetgyűlés és a kormány 
küldötteit, a konventi elnököket, 
a püspököket, az egyetemek kép­
viselőit, Dr. Tóth Lajos állam­
titkár jiedig nagy hatás melleit a 
jogakadémia felvirágoztatására 
emelte poharát.

Délután megtekintették a refor­
mátus egyházi társadalmi intéz 
menyeket, a lan i lói Kiképző-intézet 
gyönyörűen berendezett internáln­
od és a protestáns kaszinói.
I tana 5 órakor a jogakadémia 
kormányzó bizottsága tartott ülést, 
amelyen az üresen maradi tanszé­
kek betöltéséről intézkedtek. Dél­
után 0 órakor a kollégium diszter- 
meben a protestáns asszonyok és 
leányok köre állal rendezett szere- 
telvendégséggel kapcsolatban val- 
J;1 sós-estély volt, amelyen Ravasz 
Éaszlo püspök mondoll beszédet, 
oi. Baltazár Dezső piinök pedig 

Dr. Szalui 
Mihálynak 
szavalja el, 

pedig, valu­
es a lanitó- 

vallá-

ljibliát magvarázott,
Ambrus Szábolcska 
egyik legújabb versét 
Szekelyné Miliő Ida 
mini a főgimnázium ... .. 
nókcpző-intézel vegyesk m 
sós énekeket adtak‘elő.

k.slc a szeretetvendégség után a 
püspökök Héjjas István vendégei 
voltak.

áz „Egyetértés" részére elő 
fizetést elfogad a kladóblvat■!.

Választások
Hajdumegyénél.
Hajdú vármegye törvényhatósági 

bizottsága lluclházy Zsigmond dr. 
elnöklete alatt tegnap tartotta inog 
rendes őszi közgyűlését.

Az. időszaki jelentések illán meg­
állapította az 1925. évi költségvetési, 
amely szerint a szükséglet 21-1.339. 
a fedezet 89,520. a hiány 12-1,879 
arany korona, amelyet a városok és 
községek hozzájárulásából fedeznek.

A lisz.li alügyészl állásra Nagy 
Sándor drl rendelték be, mig a köz­
ponti főszolgabírói állásra a vár­
megye régi, érdemes, kiváló tisztvi­
selőjét : Kthey László (Irt., az. árva- 
széki ülnöki állásra Lesonyi István 
drt, a közigazgatási' bizottsági tag­
sági helyekre llardúvz Zsigmond és 
Váozy József bizottsági tagokat vá­
lasztotta meg a közgyűlés.

Feliratot intéz a közgyűlés a vár 
megyei tisztviselőket a sialusrende- 
zésnél ért sérelmek orvoslása érde­
kében.

Nyugdíjazta a közgyűlés saját ké 
relmiikre Csilla Endre dr. másod 
főjegyzőt és Sólyom Aulai hadházi 
főjegyzői.

A lótenyésztő bizottság elnökévé 
Czeglédy Mihály dr., alcímükévé 
Harcsunk Géza bizottsági tagokai 
választották meg.

A községek és városok ügyeinek 
lelargyalása után a közgyűlés egv 
órakor ért véget.

4 debreceni sertés»».
A tegnapi debrcezeni sertésvásá­

ron a kövérpiacra 300 darab sertést 
hajlottak föl. A kereslet gyönge, az. 
irányzat lanyha, az. árak tartottak 
voltak. Az árak a Következők : prí­
ma serlés 25—20,000 korona, köze 
pes 254—25,000 kői. silány 21—21 
ezer korona kilónként élősúlyban.

A soványpia eon nagy felhajtás 
melleit kis kereslet voll, az árak ill 
is tartottak voltak Hízónak való 
-értésért 24—28.000 koronái fizetlek 
élősúlyban kilónként.

Fercnezvárosi serté-sviixiri jelen 
lés. Budapest, szeptember 29. Nvill- 
vásári maradvány 532; érkezeit 702. 
eladlak 220 darabot. Zári vásári ma 
maradvány 117; érkezett 101; eladtak 
110 darabot. Árak: könnyű 25.500 
nehéz 27,500-28.500.

a »úpnuiiltsóg búza.
Budapest, szept. 29. A vagyon­

in] Lúgról szóló törvény értelmébe 
a mezőgazdasági ingatlanok va­
gyonra I Fuga fejében fizetendő 
Iniza árál a pénzügyminiszter ok­
tóber hónapra múzsánként 413 
ezer koronában állapította meg.

1924 szeptember 30.

Legolcsóbb bevá­
sárlási forrás I
Dús választékban.

Prima kelengye vászon . K 21,800
liörcrös angin...................K 20,000
Kitűnő ágynemű mosott
„ siffon............................. K 24,900
Codnszép voálok, kartonok 

delinek, világos és sötét
színekben...................... K 19,700

Elszakíthatatlan cérnazcfir K 25,700 
Selyem fényű libertik . K 43,875 

Maradékok 20%-kal olcsóbban. 
Dupla széles ruha és kosi-

tűin kelme.................... K 49,000
140 cm. férfi szövet . . , K 98,000 
140 cm.valódi francia velourK 229,000 
Kötött férfi socni . . . . K 0,800 
Női harisnya, minden síin K 9,800 
Kötött selyem nyakkendő K 12,600
Hímzett női ing.................K 45,900
Hímzett háló ing . . . , K 111,500 
l'érfi ing, pice mellel . . . K 124,875 
rérfi ing, 2 külön gallér . K 98,600 
Alsó nadrág, bőrerös . . K 43,200

Mennyasszonyoknak 
külön árengedményt

Czlmre tessék vigyázni! 
Kertész Jenő, piac-u. 1»
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Eltemették 
Kövess tábornokot.

Budapest, szpet 29. A kora 
reggeli órákban ravataloztak tel 
a 'Váczi-utcai tiszti kaszinó elő­
csarnokában Kövess Hennáim 
tábornagy holttestét. Délután 2 
órakor kordont vonlak a palota 
l.-örül és azután senkii sem bo­
csa j tol lak be. Kél zászlóalj gya­
logság, egy tüzért!leg, kél szakasz 
huszár és két szakasz lovasrendőr 
■ illőit tel a palota elölt. .‘1 óra ulán 
érkeztek meg a tiszti kaszinó épü­
letébe a katonai, politikai és tár­
sadalmi élet méltóságai. Jelen 
volt a monarehia régi hadseregé­
nek Budapesten időző teljes tá­
bornoki kara : Hazav Sa,imt ve­
zérezredes, volt honvédelmi mi­
niszter, Tamássy Árpád láborszcr- 
nagy. Czió Károly altábornagy, 
síreicr István volt honvédelmi 
miniszter, Ploosz Károly altá­
bornagy és Csákv Károly gróf 
honvédelmi miniszter. Valamivel 
I óra előli érkezett meg a bécsi 
helyőrség tiszti küldöttsége. Azok 
akik a háborúban az elhunyt Kö­
vess tábornagy parancsnoksága 
nlatt működtek, közvetlenül a 
ravatal előtt állottak fel. I óra 
elöli érkezett meg József főherceg 
képviseletében Álgya l’app Sán- 
ilor tábornok és báreiházi Bárezv 
István helyettes államtitkár a mi­
niszterelnök képviseletében, vitéz 
\agv Pál gyalogsági tábornok, a 
honvédség főparancsnoka, aki át­
vette a kivonult csapatok parancs­
nokságát.

Pontban I órakor érkezett meg 
Horlhv Miklós kormányzó szárny­
segédei kíséretében, mire meg­
kezdődött a gyászszertartás. - Az 
Operaház énekkara a „Krisztus az 
én életein“ kezdetű zsoltárt éne­
kelte, majd Raffay Sándor dr. 
evangélikus püspök mondott ma­
gasan szánva ló búcsúztatót.

A „Nincsen már a földön" kez­
detű gvászdal cléncklésévcl befe­
jeződött a szertartás, amely után 
a, elhunyt tábornagy parancs­
noksága alatt harcolt ti tiszt val 
Iára emelte és a halottas kocsira 
vitte a koporsói.

Ezután megindult a gyászaimét 
vitéz Nagy Pál gyalogsági tábor­
nokkal. A menet az Eskü utón. 
Eskü téren, Kossuth Lajos utcán, 
a l’iákóczi-uton, a Baross-téren és 
a Közli melő-ulon haladt a Kcrc- 
pesi-uti temetőbe, almi a főváros 
által felajánlott diszsirhelveii. 
(lörgey Arthur tábornok és Si- 
nionvi óbester sírja között he­
lyezték el örök nyugalomra Kö­
vess Hermann tábornagyot. Az 
útvonalon végig sűrű sorban állt 
a közönség és nézte a díszes 
gvászmenetet.

A debreceni ipartestület egyhangúan 
elnökké választotta Varjassy Imrét.

Rendkívül nagy érdeklődés mel­
lett tartotta meg vasárnap délelőtt 
elnökválaszló közgyűlését a debre­
ceni Ipa restidet. A közgyűlésen Mes­
ter Lajos alclnök elnökölt.

Az alelnök megnyrtó szavai után 
Németh Aladár szólalt föl és reámu- 
lalott arra a sokoldalú elfoglaltsá­
gára, amely miatt a súlyos felada­
tot jelentő, megtisztelő állást be 
nem töltheti. Megköszönte a feléje 
irányuló bizalmat.

A leköszönt elnököl a közgyűlés 
tagjai lelkes, meleg ünneplésben ré­
szesítették.

Ezután a közgyűlés egyhangú lel- 
kedésel az Ipa rlcstiilct elnökévé 
Varjassy Imrét választotta meg; a 
kiért küldöttség ment. A terembe 
lépő uj elnököt a közgyűlés tagjai 
nagy tapssal és ünnepléssel fogad­
ták.

Varjassy Imre, az uj elnök, Mes­
ter Lajos alelnök szavaira megha­
tóban válaszolt.

Nem törekedett az elnöki1 tisztség­
re —*■ mondotta —, de ha már e dí­
szes tisztségre emelte iparostársai 
bizalma, arra méltó akar lenni. Min­
den törekvésével az 'iparosság érde­
keit fogja szolgálni. Szükségesnek 
tartja a hitel- és termelőszövetkeze­
tek létesítését, a tanonc- és seged- 
kiállitások rendezését.

Sajnos, hogy Debrecenben az ipa- 
roslársadalom együttállása érdeké­
ben még mindig nincsen meg a már

Déri Frigyes, a debreezeui mú­
zeum nagylelkű mecénása, már 
régebben értékes könyveket aján­
dékozol! a múzeumnak. A Mö kö­
tet könyv már megérkezett Debre- 
czenbe és a városi muezum már át 
is vette. A könyvküldeménylien 
nagyon értékes munkák foglalnak 
beivel, igy például régi archeoló­
giái munkák, köztük Magyaror­
szág régészeti emlékei cimii érié­
kes mii, továbbá a Turul rimü 
genealógiai folyóirat, a Protestáns 
Szemle bekötött évfolvamai és más 
értékes miivek. A könyveket a vá­
rosi nmzeum külön fogja letétként 
kezelni, amig azok a Déri mú­
zeumban elhelvezhetők lesznek.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vataléban.

régebben tervbe vett Iparosszékház, 
annak dacára, hogy lelek már volna 
erre a célra.

A jelenleg leköszönő elnök ke­
zeljen lelt volna talán legjobb he­
lyen az iparosság vezetése. A szép 
célok eléréséhez főleg egyetértésen 
van szükség, melyet már az. egyes 
szakosztályokban meg kell terem­
teni. Ki kell zárni minden személy! 
ellentétet, politikai és felekezeti kér 
dóst. Ezzel az egyetértéssel, remé­
lem. hogy el fogjuk érni legfőbb 
óhajunkat és az Iparosok székházá­
nak terve rövid itiőn belül testet ölt­
het. Miskolc iparossága, maga a vá­
ros polgármesterének szavai sze­
rint, viszi a vezető szerepet. A Ta- 
nonc-Otthon létesítésére már 50 mil­
lió gyűlt össze Miskolczon. Miért 
nincs a debreceni iparosságnak ott­
hona.

Hangsúlyozta végül az összetar­
tás áldásos hatását.

Harsány! Imre dr. tl>. tanácsnok 
üdvözlő szavai után Radó Rezső dr. 
az Iparles'tület jelentőségét és hiva­
tását fejtegette, majd Varjassy Imre 
érdemeit ismertette. Varjassy Imre 
nagy értéket jelent az iparosságra, 
s már eddig is bizonyságot telt ar­
ról. hogy az egyetértés apostola. A 
debreczeni kamara Varjassy Imrét 
mindig támogatni fogja.

Több felszólalás után a közgyűlés 
az uj elnök ünneplésével véget ért.

A kereskedelmi és iparkamara előter­
jesztése a szombat esti záróra ügyében

Többször megemlékeztünk la­
punkban arról a mozgalomról, 
amelyet a debreczeni kereskedők 
indítottak azért, hogy az üzletek 
szombati ti órai záróráját esti 7 
óráig hosszabbítsák meg.

A kérdés egy ideig függőben ma­
radt. mig a kereskedelmi alkalma­
zónak az ügyet megtárgyalták. — 
Miután az alkalmazottak állás­
pontjukat a kamarával közölték, a 
kamara döntés végett kérdést rész 
leles felterjesztés kíséretében a ke

llerellvóiijfalu, szept. 28. Vasár­
nap délelőtt folyt le Berettyóújfa­
luban vitéz Kozma Károly, vitéz 
Szilágyi József, vitéz Körlvélyesy 
Imre, vitéz Miskolezy (tábor, vitéz 
Gáli Lajos, vitéz í’app Miklós, 
vitéz Fábián Sándor s vitéz Ilcgály 
Lajos bihari ármegyei vitézeknek 
■i vármegye különböző helyén adó 
mánvozott vitézi telkekbe való ün­
nepélyes beiktatása.

Az ünnepség a római katholikus 
i és református templomban tartott 

ünnepi istentisztelettel kezdődött. 
A községháza előtti téren tartott 
díszközgyűlés keretében történt

Legdivatosabb filckalapok
olcsón kaphatók

ll-lLPIAC 63. — TELEP O
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

b) hetivásárokon az ipartörvény 
50. ipának második bekezdése sze­
rint' élelmiszereket, kerti’ és mezei 
terméket, háziparcikkeket, n meny­
nyiben azt törvényes kiváltságok 
bem akadályozzák, bárki áruba bo­
csáthat ; házi iparcikkeken kívül 
azonban más iparkészitményeket az 
18.S7 : XVIII. t.-c. 1. §-a értelmében 
csupán helybenlakó, vagy pedig az 
illetékes törvényhatóság szabály­
rendelete alapján, nem helybenlakó, 
de mindenképen iparűzési jogosít­
vánnyal rendelkező iparos (keres­
kedő, házaló) illőivé rendőrhatósági 
igazolvánnyal bíró vándoriparos 
jogosult árusítani.

III I

Egyetlen üzletkötés 
sem volt a gabonatőzsdén

Budapest, szépl. 29. A mai tér 
ménylőzsd'én az érdekellek nem 
jelentek meg. Egyetlen egv kötés 
sem jött léire, ennek következté­
ben az árjegyző-bizottság a szom­
bati hivatalos árfolyamukul vál­
tozatlanul hagyta.

rvskedclennigyi miniszter úrhoz j 
föltcrjcszlette." Az alkalmazottak 
álláspontja tagadó volt. Mindkét 
szervezetük vezetőségének alaÍrása 
val a kamarához intézett beadvá­
nyukban tiltakoznak a zavóra fent 
említett meghosszabbítása ellen,
mert azt közérdekből szükségtelen­
nek látják. A kamara az ő állás­
pontjukat is részletesen kifejtve, 
illetőleg idézve, terjesztette az 
ügyet ;i kereskedelmi miniszter lil­
éié.

Vitézi telekbe iktatás Berettyóújfaluban.
meg a vitézi lelkektől hozott föld­
nek áladása. Az ünnepségen a kor­
mányzói vitéz Hadnagy Domokos 
ezredes képviselte, akit dr. Né­
metbe Ferenc vármegyei főügyész 
üdvözöli, vitéz Hadnagy Domokos 
ezredes magasröptű beszédben 
méltatta a vitézirend feladatát. — 
Vitéz Szilárd őrnagy ismertette a 
vitézek hősi tetteit. Ezután a hely­
beli lelkészek megáldották a tel­
kekről hozott földet, amelyet ki­
osztottak tulajdonosaiknak.

A díszközgyűlés hódoló távirat­
ban üdvözölte a kormányzót.

Kik árulhatnak az orszá­
gos- és hetivásárokon ?

Minthogy gyakorta merül fel pa­
nasz, hogy az országos és heti vásá­
rokon olv egyének is iparszert! áru­
sítást folytatnak, akik erre a fenn­
álló törvényes rendelkezések szerint 
nem jogosultak, a kereskedelmi mi­
niszter ur a kereskedelmi és ipar­
kamarák kérésére, valamennyi tör­
vényiül lóságnak utasítást küldött, a 
mely szerint :

a) az országos vásárokon a fenn­
álló szokás alapján alkalomszerüleg

bármilyen cikket bárki árusíthat. E 
vásárokat rendszeresen látogatni, 
illetve országos vásárokon hivatás- 
szerüleg (iparszcrüleg) árusítani, 
az 188-1 : XVII. t.-c. 50. §-ának első | 
bekezdése értelmében azonban | 
csak fparigazolvá anyai (hatósági 
engedéllyel, házalás! engedéllyel) 
rendelkező iparosnak (kereskedő­
nek, házalónak), illetve rendőrható­
sági igazolvánnyal bíró vándoripa­
rosnak, továbbá azoknak az őster­
melőknek és háziipa fosoknak sza­
luul, akik az általuk termelt kerti és 
mezei termékeket és élelmiszereket 
és a magok-, illetve a családtagjaik 
állal előállított háziiparcikkeket bo­
csátják áruba :

r
női divatházában

Debrecen, Piac-u.42

koronától 
minden színben

runasz
divat színekben.

Mintás bélés selymek 
valamint ruhaselymek 
dús választékban. Női 
fehérnemüek legszebb 
♦>♦>♦+ kivitelben.

Harisnyák min­
den minőségben.
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Szeptember 30., kedd. Római ka- 

tholikus : Jeromos, protesláns : Je­
romos- Napkelte 5 óra 58 perc, nap­
nyugta 5 óra 41 perc.

Szabadságon. Ifjabb dömsikli 
Dömsödy Imre, Debreczen sz. kir. 
város aljegyzője a mai napon meg 
kezdte szabadságát. Néhány napot 
Wlenben tölt, majd Olaszországba 
utazik.

Lengyal diákok Debreczenben. A 
„vár folyamán Teleky és Koguto- 
v'icz egyetemi tanárok vezetese alat 
cSV nagyobb magyar diákcsoporl 
utazta be Lengyelországot és min- 
denütl a legsziVélvesebb fogadtatás-

Felmentették a férjgyilkosság- 
qal vádolt halápi asszonyt.

, „zv leenafivobl) megdöbbenése
Tegnap tárgyalta 

Tenlní rv Jozse
a a törvényszék 

dr. Koháry József tanácsa özv. 
Csulh Istvánná halápi lakos bun- 
pörét, akit az ügyészség azzal va­
dolt. hogy ez év május 13-an kés­
sél szivén szúrta férjet, aki meg

Az asszony dr. Balogh István 
ügyész vádjával szemben előadja, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert 40 évig élt békeségben férjé­
vel és őt nagy betegségében is gon 
dósán ápolta. , ......

A tragikus napon egy óra komi 
nyugodtan megebédeltek, majd 
férjét az ágyba fektetve, elment a 
közeli erdőbe rozsét szedni. Mint­
egy másfél óra múlva tért haza

Os legnagvobb megdöbbenésére 
férjét a szoba padlóját átszűrt 
szívvel vértócsában elterülve ta­
lálta. Ö ja jvcsz'ekleve kuoliaiit, de 
mire a szomszédok előkerültek, - 
már késő volt minden segítség.

Azt állít ja, hogy férje gyógy ít- 
hatalan betegsége miatt többször 
lett olyan kijelentést, hogy ongNil- 
kos lesz.

A perbeszédek elhangzása után, 
a bíróság délután hirdette ki az 
ítéletet, amelynek értelmében ozv. 
Csiith Istvánivét bizonyítékok hiá­
nyában a vád- és következményei 
alól felmentette.

Az ügyész felebbezell.

lemi tanárok vezetése alatt Magyar­
országba. A lengyel diákok szeptem­
ber végén vagy október elején indul 
nak 10—12 napi tartózkodásra Ma­
gyarországba. Előbb Budapesten 
töltenek egy pár napot, azután le- 
jönnek Debreczenbv. Az utazás ma­
gyar rendezői átiratban kérték Deb- 
reczent, hogy a lengyel diákokat 
részesítse jó fogadtatásban. A vá­
rosi tanács el i's határozta, hogy a 
lengyel diákokat vendégül fogja lát­
ni és kiviszi őket a Hortobágyim is, 
ahol Zöld József tanácsnok fogja 
őket kalauzolni.

Zsúfolva van a Zenede. A vá­
rosi tanács mai ülésén dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok bejelen­
tette, hogy a Zenedének több, mint 
800 növendéke van. Ezt a hatal­
mas létszámot a tanári kar nem 
bírja kellőkép oktatni, ezért a 8 
rendes tanár mellett 10 óraadó 
tanárt kellett alkalmazni. Ugylát- 
szik, a másfél mázsa búzának meg 
felelő tandíj még nem riasztja 
vissza a gyermekeket a zene ta­
nulástól. A tanács egyébként a be­
jelentést tudomásul vette.

A Debreczeni Kálvinisták Tem- 
plomegyesülete Hitvédelmi Szak­
osztálya október 3-án, pénteken, 
d. u. 6 órakor a kollégium disz- 
tennében rendes havi összejöve­
telt tart. Dr. Tankó Béla egyetemi 
tanár : „Helyzetünk és tanulsága“ 
címen tart előadást. Úgy a szak­
osztály tagjait, mint a Templom- 
cgvcsület minden tagját és min­
den érdeklődőt meghív a szakosz­
tályelnökség. Belépti-dij nincs.

Szabászat! tanfolyam. Az I. számú 
gazdasági népiskola ez évi október 
hó 6-tól kezdődőleg 3 hónapos tan­
folyamot rendez felnőttek számára 
a fehérnemtiek, női felsőruhák és 
kabátok szabásának megtanítása 
céljából. A tanfolyam teljesen díjta­
lan, jelentkezésekét október- 5-óig el­
fogad a gazdasági népiskola igaz­
gatósága Mikepércsi-ut 10. szám.

Tűz a vágóhíd mellett. Tegnap 
reggel 9 órakor a vágóhídról tele­
fonon tüzet jelentettek. A tűzoltó­
ság azonnal kivonult és lángok­
ban találta Mátyás János Onossay 
idea 57. sz. a. lakosnak istállóját 
és fáskamráját. A tűzoltóknak si­
került a tüzet lokalizálni, Ugv, 
hogy a lakóház sértetlen maradt.

Az időjárás. A Meteorológiai Tn- 
tézet jelentése : Hazánkban a beál­
lót! borulás miatl nem volt erősebb 
éjjeli lehűlés. Ennek ellenére az idő 
hűvös és egyes helyeken kevés eső 
is esett. Időprognózis: Egyelőre 
még hűvös idő. később javulás vár 
ható.

Vásár Nyirátirányhan. Nyíré lí­
ra nv (Szabolcs megye községben a 
legközelebi országos vásárt októ­
ber hó 2-án tartják meg. A vásárra 
vészmenles helyről mindenféle állal 
felhajtható Vonalok indulása : Deli 
reezenből 4 óra 7 perc és 7 ót-a 45 
perkor. Nyirábrnnyböl vissza 10 óra 
10 perc. 13 és 10 órakor. Utazáshoz 
igazolványra szükség nincs. A vá­
sár jr-ánt nagy érdeklődés mutat­
kozik.

UJ ÜZLET;

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka- és rövidáru üzlete megnyílt,

SZENT ANNA-UTCA S. SZÁMI ALATT.

UJ ÜZLET!

<1ss7.ccsett az utcán. Vasárnap 
délután 5 óra tájban a Kigyó-utca 
33. sz. lráz elölt összeesett Botlka 
Károlyné 58 éves asszony, a nagy­
erdei Városi fürdő népszerű masszi- 
rozónője. A járókelők odasiettek rs 
segíteni1 igyekeztek a szerencsétlen 
Bottkánén, ' azonban már nem leire 
telt segíteni. Szivszélhüdé.s ölte meg 
öt, ami ellen bizony már nem hasz­
nált az összecsődült jó asszonyok 
házi patikája. Bevitték a holttestet a 
33. számú ház kapuja alá, ahonnan 
a rendőr intézkedésen* előkerült | 
hullaszállító kocsin a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították, ahol j 
hétfőn délután boncolták fel. - A 
rendőrség a temetésre az engedélyt 
megadta.

Nyukosz hirdetmény. Földbérlet | 
után esedékes burgonya elosztása i 
csakis október hó 6-án, hétfőn reg- ; 
gél fél 8-tól estig a Bika szálló 
előtti vaggonból az utalványok at 
adásának sorrendjében történik. Az I 
utalványok október hói--2—3-án. 
délután 6—7 óráig a hivatalos he­
lyiségben átveendők, amikor is ajon j 
rendes tagok, akik igényüket még 
nem jelentették tie, ezt ez alkalom­
mal még okvetlenül jelentsék be. 
ellenkező esetben igényüktől eles- 
nek. Elnökség.

Rendőri hírek. Szentpéteri Fé­
rőmmé Darabos-utca 35. szám alatti 
lakosnő a Korzó egyik padján üldö­
gélt és értékes boáját maga melle 
helyezte, mire azonban felkelt, a 
boát hiába kereste, mert eltűnt az 
mellőle. A tettest keresik. — Kozák 
János Borz-utca 20 szám alatti la­
kásába. mig a tanyán tartózkodott, 
betörtek. A fosztogató az ablak­
kori lést szedte ki és úgy hatolt be 
a lakásba, ahonnan az ágynemüeket 
és a ruhafélét lopta el. Nyomoznak.

A debreezeui borbély és fodrász- 
alkalmazottak az Albert Belvárosi 
Éttermének összes helyiségeiben 
1024. évi október hó 5-én (vasár­
nap’). reggelig tarló táncmulatságot 
rendeznek Belépti dij -zemélyenként 
20,000 korona adókkal igyii.lt. — A 
láncmulat ág ' ezdete este fél 8 
ólakor I.* / /éj,«.égverseny, szer­
pentin« •«.( 1(1 Zenél B. Káló
Fii'/ii jrárhajhös zenekarával és a 
vigalmi bizottságunk egy tagja. Je­
néi Tiborral lógják szolgáltatni.

Német nyelvoktatás gyermekek­
nek a teljes kiképzésig. Nemei 
Gyermek-otthon, Piac-utca 34.. 
Ili cm. 12.

Herezeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapjának, az Vj Idők nek 40 szá­
mában folytatódik Rudolf Herzog 
érdekes regénye : Az éle' dala. — 
Közli a lap azonkívül Bársony Ist­
ván. Kálmán Jenő. Pál Tv né Gulársv 
Bén és Illés Endre elbeszéléseit!. 
I.örinvzy György és Bóuyi Adorján 
cikkeit, Varsáéit János, Szigcthv

UJ ÜZLET!

Ferenc, Szegedi István cs Szathmári 
István verseit. Gács Demeter heti 
krónikáját, számos művészi cs idő­
szerű képet és a lap rendkívül nép­
szerű rovatait, a szerkesztői üzene­
teket és a szépségápolást. Az. Uj 
Idők előfizetési ára negyedévre 80 
ezer korona. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal : 
Budapest, VI. Andrassy ut 10.

sSSta
♦, KÖZGAZDASÁG **

X
BialutÉ és ieeizáh árfo­
lyama adó szempontjából

Budapest, szeptember 29. A m. 
kir. pénzügyminiszter rendeletét 
adóit ki az idegen államok pénzne­
meiben megállapított értéknek az il 
leiékek. továbbá a fényűzés! és álta­
lános forgalmi adó megállapítása 
szempontjából korona értekre tör­
ténő átszámításról

A pénzek, valuták árfolyama : 1
angol font egyenlő 342 ezer koroná­
val; 100 leva 55 ezer koronával. 100 
lira 340 ezer; 100 osztrák korona 
109 magyar komával. 1 hollandi fo­
rint 30 ezer; 100 belga frank 383 
ezer; 100 lei 10 ezer : 100 cseh koro­
na 229 ezer; 100 svájci frank 1.444000 
korona: 100 korona dinár. 1 DO frank 
dinár egyenlő 100 ezer koronával.

Válók (devizák árfolyamai): Am­
sterdam egyenlő 30 ezer- magyar ko- 

' rónával; Koppepnhága 1.300,000;
! Krisztiánja 1.065,000; London 845;
1 Newyork 78 ezer; Milánó 310 ezer;

Paris 411 ezer; Brüsszel 386 ezer;
! Bukarest 40 ezer; Szófia 556 ezer: 

Prága 231 ezer; Stockholm 2.055.000; 
Zürich 1.545,000; Bér; 10: Belgrad 
102 ezer korona.

Oly külföldi pénznemek értékelé­
sére nézve, melyeket a külföldi tőzs­
dén nem jegyeznek, minden egyes 
esetben a pénzügymiri'szlcrium el­
határozása kérendő ki.

A korona O-OOeS1^
Zürich, szeptember 29. Berlin 124 

es fél: Newvork 524 és lmromnvol- 
ead. London 2310: Paris 2750; Milá­
nó 2298 és háromnegyed; Brüsszel 
Ml": Prága 1570. Rmlnpest 08 és 
fél: Belgrad 7,">0; Bukarest 270: Var­
só 101: Bocs 74: Szófia 377 és fél.

Csökkenő tendencia 
az értéktőzsdén.

Budapest, szeptember 20 A mai 
tőzsde látogatottsága igen gyér volt. 
Az izraelita ünnepek miatt a forga­

lom az. egész piacon jelentékenyen 
megcsappant. Az űzlcltelenség és az 
érdeklődés hiányának hatása alatt 
a/ árfolyamokban csökkenő téridén 
i-ia jutott kifejezésre és az árnivó 
■, legutóbbi zárlathoz képest mint 

‘eKv 5 százaléknyi, sőt némely eset 
Imii ezen túlmenő veszteséget szeri 
vedelt. A lanyha irányzat bécsi ha 
tása a kuli'sz értékek piacáról in 
dúlt ki, onnan terjedt a többi összes, 
piacokra és a nehéz papírokban ju- 
Iott leginkább kifejezésre. A tőzsde- 
ülő második felében, ugylátszik in­
tervenciós vásárlásokra, némi javu­
lás állott be, azonban az árveszte­
ségeknek már csak jelentéktelen ré­
sze térült meg és zárlatkor az irány­
zat már újból lanyha volt.

a devizaárfolyamokról:

Pin» Áru
(Vétel) (Bladát)

76820 K 77380 K
$49000 K 346000 K

29625 K 29880 K
4055 K 40S5 K

14745 K 14820 K
641 K 656 K

2285 K 2304 K
398 K 401 K

3364 K 3397 K
1066 K 1077 K

K K
K K

109-10 K 109-70 K
K K

13215 K 13355 K
10650 K 10835 K
S0320 K 20480 K

3715 K 3745 K

Sue iarat

Dull ár .... 
Angol Iont . . 
Hollandi forint 
Francia frank 
Svá/cl frank . 
Léva . . •
Ctch korona . 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lenggel márka 
Osltrák korona 
Napoleon arant 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga frank

DTE—DKASE 0 : 0

~lTll.ii 'V

A Hősök emlékére rendezett mér­
kőzésüket ismételte meg vasárnap a 
két csapat, amely azonban mélyen 
alatt maradt a várakozásnak. Mind­
két csapat tartalékokkal állt fel, a 
DTE l’olvikot cs Weisz Somát, a 
DKASE pedig Hvrczogot nélkülözte, 
de játszatta vikzont a Románinból 
visszatéri Keresztúrit, aki azonban 
gyönge formát árult et. A mérkőzés 
folyamán a DTE volt túlnyomórészt 
fölényben és csak csatárai iigyefo- 
gvn.tságának köszönheti, hogy nem 
nyerte meg 2 3 góllal a mérkőzést, 
ainvly egvébként meglehetősen dur­
va volt. A DTívben Í*oris. mint hát­
véd, feltűnő jó formát mulatott, jó 
volt a halfsor, mig a csatársorban 
az. ifjúsági Farkas tinit ki a halszé­
len ötletes, energikus játékával. A 
KASE-ban Fried II. és ökrös emel­
kedtek ki. A mérkőzési Knldv Zsig- 
mond vezette.

Törökszentmiklósi MOVE Pebre- 
ezeni Postás 3:0 (0:0). II. osztályú 
bajnoki mérkőzés. Biró : Tnmássv 
László.

Nagykiillói SE Nyíregyházi Pos­
tás 4:1 (2:1). II osztályú bajnoki 
mérkőzés. Biró : Görgey József. «X 
mérkőzés végén a közönség betódult 
a pályára és inzullálta a nyilegy 
házai játékosokat. Az incidensnek a 
fegyelmi bizottság előtt Írsz folyta­
tása. ,.„ a v
■/WV

HERCZEG
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női- 
és leányfelöltők
Kosztümök,

Ruhák
«lumperek

Blousok, Al­
fák, Pongyolák.
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színház
V Csokonai-szinliáz műsora : 

Szcpt. 30. Huncut a lány, operetté,
B OkO 11‘ Huncut a lány, operetté. 

C) bérlet.

Kovács leius és Károlyi Vilmos 
frenetikus tapsviharok kozott is- 
n1étii meg számtalanszor esten.Unt 
Huncut a lány“ nagyszerű, mu­

lattató operettében az eredeti pá­
risi Jáva-táncot és annak talmi 
gető kacajt kiváltó paródiáját.

Halasi Mariska játsza a i húszé - 
renet a legközelebb bemutatásra 
kerülő Vera Mirceva szenzációs 
lárgvu drámában.

Kovács Terus onK'gM'iíi'. Kovács 
Terns a közönség kerlvene énekes- 
uöje hirlelenul rosszul leli legnap 
rléiiitán, úgy, hogy legjobb akaiat. 
mellett sem volt képes szeiepit 
játszani a „Huncut n leany“-ban. 
Más társulatnál okvetlen niusorval 
,ozást idézett volna elő az ilyen táj­

iéi, a Csokonai színház azonban 
társulattal rendelkezik, a 

közt minden cselben 
Marosa del-

Egy előkelő bécsi ügyvéd kifosztott 
egy klubszolgát és megszökött.

la esi 
olyan
inelvnek tagjai 
Min'd kisegítő. Szilágyi 
„Ián 5 órakor vállalkozott a beiig 
■ ásra s rövid próba után este olyan 
dicséretre méltóan és kedvesen lát­
szotta el szerepéi s olyan vdmros 
lapsok közt lejtette cl úgy szoló. 
mint többes 
padratermettsége 
Iából is nyilvánvaló lelt. Olyan pom 
pásan áttolta meg belvél, mintha < 
maga tanulta volna rneg a szerepet 
Igaz. szép, meleg és megérdemeli sí 
kére volt.

láncszámait, hogy szfn- 
c bátor cselekede-

liécs, sz.cjil. ‘28. Taub Allred 
dr., az osztrák főváros egyik leg­
kiválóbb és legtekintélyesebb ügy­
vedje, számos előkelő részvény tár 
saság jogtanácsosa, a francia 
nyelv hites tolmácsa, a legjobb 
társaságok dédelgetett kedvence 
egy milliárd elsikkasztása után 
nyomtalanul eltűnt Becsből. — 
Taub Alfréd dr. érdekes, monok - 
lis arca immár második hete 
hiányzik az operaház parkettje 
ről, az éjjeli lumlalóludyekről, a | 
vasárnapi korzóról, a titkos kár­
tyabarlangokból.

Ennek a rendkívül ügyes ügy­
védnek csak egy hibája volt : nem 
Hull I leküzdeni kártya szenvedé­
ly él, óriási összegekben játszott a 
lóversenyen is. A tavasz vegén 
irodáját, amelv hat férfit, i így véd - 
helvettesekel és jelölteket és négy 
leányt foglalkoztatott, egv kolle­
gájára biz,la, ő magi pedig Monte 
Carl óba utazott, ahol esténként 
vendége volt a játékháznak. — 
Mintegy négy hétig tartózkodott 
öli és ez idő alatt tiz milliárdol 
nyert. Szerencséjét azután más 
franciaországi, majd olaszországi 
kárlyaszalonokban is kipróbálta, 
azonban nyereségének felet el­
vesztette. Mé|g mindig tekintélyes 
összeggel, ötmillióiddal téri haza 
Becsbe, azonban ill is tovább kár­
tyázott és nemcsak ezl a pénzt, de 
egész vagyonát csakhamar el­

veszi* llo az Österreichische Autó- 
klbban. Ivét bét előtt azután 
nyomtalanul eltűnt.

Tegnap az Automobilklub egyik 
szolgája megjeleni a rendóngaz- 
galóságon és feljelcnlctle laub 
Alfréd dr, I sikkasztásért és csa­
láséri. A szolga előadta, hogy 
Taub, akii már régen ismer, kél 
hónap előtt félrehivta a klubban 
és 150 millió korona kölcsönt kert 
lósért.

A szolga előadta, hogy 
e/t az összegei .Taubiiak, a hónap 
lejártával az ügyvéd azonban 
nemcsak, hogy nem tudta az ösz- 
szcgcl visszafizetni, de a szolgát 
lábirta arra/, hogy crlékpapirosai 
nak egy részét adja ál neki, hogy 
újabb kölcsönt szerezhessen. — A 
szolga erre 570 .millió korona ér­
tékű érlékpapirost adott ál Taub 
dl'.-nak- alti ezekre ismét 150 mil­
lió koiona kölcsönt szerzett. A 
második esedékes terminuson dr. 
már nem jelent meg s a szolgának 
felliint. Iiogv a klubban sem mu­
tatkozik már. Feljelentette tehát 
., rendőrigazgalóságon, ahol meg­
állapítást' nyert, hogy Taub ,már 
löliii mint két bele észrevétlen ül 
megszökött Becsből. A rendőrségi 
nyomozás ingállapi tolta azt is, 
hogy az ügyvéd másokat is meg­
károsított és több mint egymil­
lióid elsikkasztósa után távozott 
Becsből.

A versenyezni óhajtók [elhivat­
nak, hogy „Ajánlat a hajüuszováti 
községi főjegyzői lakás építési 
munkáira“ felírással ellátott, pe­
cséttel lezárt, borítékba helyezett 
ajánlataikat 1924. évi október lm 
8-án , szerdán cl. e. 0 óráig a deb- 
rcezeni m. kir. államépitészeti 
bivatallioz közvetlenül vagy posta 
utján nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt ajánlati 
minta és ajánlati klötségvetés fel- 
használásával leendő ; az ajánlati 
költségvetésbe az ’egységárakat és 
az ajánlati végösszegeket nemcsak 
számokkal, hanem hetükkel is be 
kell írni.

Azok az ajánlattevők, kik á 
munkálat teljesítésére törvényes 
képesítéssel, illetőleg jogositvány- 
nyal nem bírnak, kötelesek aján­
latukban képesítéssel biró megbí­
zottat megnevezni.

Azok az ajánlattevők, akik a 
debreczeni államépitészeti hivatal 
felügyelete alatt munkál nem vé­
gezlek, illetőleg előtte ismeretle­
nek, tartoznánk megbízhatóságu­
kat az illetékes keresk. és iparka-

V Magyarországi Munkások ltok- I 
knntsegéiyző és Nyug<li.ieg>lete i 
rtebree/.eni 87 ik számú fiekpénztai a 
fenmilásának 25-ik évfordulója al­
kalmából október iió 12 én, délelőtt 
diszközgv illéssel és e<P d i szel öa das- 
.,;l| egvbeUölötl jubileumi ünnepélyt 
rendez. A díszközgyűlés díjtalan. 
Az esIV díszelőadásra szóló jegyek 
előre válthatók M edgy esi tléza pénz 
tárnoknál a Máv. imihelylelepen es 
este a pénztárnál 111,000. 12,000 e.s
10.000 koronás álban A liszta jo 
vedelem az özvegvekel és árvákat 
egclyzö alap, részben a befizető 

heh hiányzó bútorainak a pótlá­
sára fordiitatik. Feliilfizetésvket 
nemes célra tekintettel hálás köszö­
netlel nyugtáz az i.lnokseg. Oklóbvi 
hó 12 én a Máv. mülielytelep disz 
termében este lél ü órai kezdettel 
,/ ..Egyetértés1' színjátszó társaság 
közreműködésével díszelőadás lesz. 
amelynek műsora a következő . AI 
kalmi prológust mond Fcrkó (ívnia.

Ünnepi megnyitó beszéd, tartja Bár- | 
dós Ferenc központi főtitkár. Ezl 
követi A falu rossza.

A szerkesztésért telelés :
POSCH DEZSŐ.

1(1,441—1924. VI.

Hirdetmény.
A városi tanács közli, hogy a m. 

kir. földinivelésügyi miniszter m 
1921. évi október hó 1 -tői a követ­
kező marhalevél kezelési dijakat 
léptette életbe : .......

1. Egy marhalevél kiállításának 
dija, tekintet nélkül a reá jegyzett 
állatok számára 10 aranyfillér.

2. Tulajdonátruházási nyilat­
kozat rávezetésének dija 0 arany- 
fillér. .................. ..... .

3. Állategészségügyi bízom 11 
vány megú jításának, a külön c sz- 
közölt irányításnak, valamint a

lejegyzésnek dija I aranyfillér.
A törvényes fizetési eltekben 

(papirkorona) fizetendő dijaknak 
aranykorona értékre való átszámí­
tásánál a közszolgái tatások lejé­
ben fizetendő aranykoronának a 
ni. kir. pénzügyminiszter ur állal 
minden hónapra nézve közzétett 
értéke veendő irányadóul.

Dcbreczen, 1924.'évi szeptember 
hó 26-án.

A városi tanács. 

Sz. am 317—921. kj.

Versenytárgya­
lási hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság a 

liajduszováti községi főjegyzői la­
kás építésének biztosítása céljából 
versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat csakis az összes mun­
kákra egyetemlegesen tehetők.

Vármegyeház, Piac-utca 54. szám) 
1924. évi október hó 8-án d. e. 10 
órakor fognak felbontatni. A vei - 
senytárgyaláson az ajánlattevők, 
vagy képviselőik jelen lehetnek.

A terv az államépitészeti hiva­
talban naponta d. e. 8 órától d. u.
2 óráig megtekinthető és otl az 
ezekre vonatkozólag netán szüksé­
ges felvilágosítások is megadat­
nak. Ugyancsak az ajánlati minta 
díjtalanul, az ajánlattevő által al­
tételekkel kitöltendő költségvetés 
pedig 20,000 koronáért megszerez­
hető. .

A terv és költségvetés elkészítési, 
árlejtési hirdetmények szerkcsz- 
lesi és közzétételi, valamint az ed ­
digi mérnöki és az építés ellcnoi- 
zési, valamint a vállalkozóval kö­
tendő szerződési költségek, forgal­
mi acló és hélvegdijak vállalkozol 
terhelik. A község csupán a szo­
rosan vett építési költségeket vi-

Az ajánlattevők ajánlataikkal a 
versenytárgyalás napjától szs’uiji- 
lőtt 1-1 napig maradnak kötelezett­
ségben. , .

Ha jd úszóvá l. 1921 szeplemb'i
hó 28-án.

L„ Tóth A„
főbíró. községi jegyző.

Nagy
községi

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi szeptember 29-én

Itauliok. 
Angol-Magyar . . 
Huzal bank . . . 
M. Agrár . . . . 
Mugyar Hitel . . 
M .jelzálog . . . 
M. Leszámítoló 
Magyar-Olasz. . . 
Osztrák Hitel . . 
Llyod Bank . . . 
Wiener Bankv. 
Általános Bank. . 
Magy. Amerikai . 
Bosnyék Agrár 
Földhitelbank (5)

40
110

41500
58
20

147
3700

116
20

30L0
46

220
Hermes........................ 82
Horvát-Szluvon 
Hungária Bank. . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Cseh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Keresk. Hit. . 
M.-Német (20) . . 
Közp. Jelz. B.. . 
M. Városi Bank .
Mercur...................
Nemzeti...................
Festi Keresk. (5) . 
Atlantién trust . . 
Bud. Iparbank . .
Fabank ...................
Verkehrsbank . .

Takarékok
Belvárosi .... 
B.-Lipótvárosi . . 
i:gy. Fóv. (10) . . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10) 
Moktár (10) . . . 
Festi Huzal (1) .

Biztosítók. 
M. Bizt. ti) . . . 
Fontiére (10) . .
Magy ur-Francia. . 
M. Jégblztosltó 
Punnonla (5) *. .

56

200
2232
21

22 50 
10 

6
0 50 
26

1020

26
792

12 50 110 
160 

2825

6200125

Malmok. 
Back-malorn (10) . 
Borsod-Miskolczi . 
Concordia (10) . ■ 
I. Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklósi
Gizella........................
Hungária . • • 
Király . . . • • 
V. Viktória . . 
Transdanubla

45
115
32

108
28
5591
31

194
54

Kinyik, téglagyárak.

Aszfalt és kátr. . —
Uauxll...................... 200
llauxlt Irüszt (10) . —
Ucocsin........................
Borsodi...................... f“
B.-Szentlórlnozi 
B. Cement . . • 
lASzakmngyar . .
E. Szászvári . . •
F. Kohó . . . .
Istvántégla. . . •
Köb. G óz tégla . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . • 
M. Asphalt . • 
M. A. Kösz. (10)
M. Kcrémiu . . 
Móri szén . . .
N. -Bátonyl (10) 
Saiókondói szén
Sulgó...................
Újlaki...................
Cnió...................
Urlkányi (10) .
Csepeli építés

Nyomdák 
Alhcnaemn (10.) .
Franklin................... Of
Globus........................ *50
Kunossy . . •
Fallas...................
Hévül...................
Bigler....................

53

265

150

58
2275

415

32 
600 
13 50

102

7
134-50

63

Stcpbaneum . . . 
Fővárosi .... 
Iljságözem . . . 
Wodianer. • • • • • 
Pesti könyvny.

Vasipar.
Bródi vaggon . .
Coburg....................
Csáky ........................
I. Gazd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (5) .
Fémkcresk. . . •
Franki........................
Ganz-Danut». (5) . 
Gnnz-Vill. (5) . .
Gép és vasút . . 
Györfíy-Wollf . .
Holherr...................
Kaszab...................
Klssling...................
Kühne........................
Láng........................
Lipták........................
Mág ......
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . . 
M. fém és lámpa . 
Magy. Mérleg • . 
Magy. Motor . . 
Magy. ólom . . . 
M. rézli. Chuud. . 
Magy. Vegyipar . 
Magy. vaggon . .
Pulágyi...................
Hex Lloyd . . . 
Hl mamurányi . . 
Hocsscmann . . . 
Hothmüller . . •
Schlick...................
Schuller...................
TeudloII . . • • • 
Unltas automob. . 
Vulkán gépgyár .
Wörner...................
Corvin vasöntöde 
Mechanika . , . .

3 75 
7-75 
7 50 
4.75

100
30
11

127 50 
6 25 

920 
23

1975
1010

31 
61 
90

7-50
32 
80 
9-50 
19

154 120 112 
14 50 

27 
17 

110 
22

8
4122

53
6

43
35

40
5721

. 4
. 25

Faipar.
1-50

2-30
1815

880
10510

30
14

17
8
3

7-50
360

Alt. fa Merkúr . .
Cserző...................
Dunnharasztl . . 

gyesült fa . . •
Fornér........................
Guttinann ....
Hazai fát ...
Honi........................
Körösbánya . . . 
Kronberger . . .
Lignum (10) • • •
M. á. fát. (Hitelt.)
Magy.-Amerikai .
Magy. Erdő . .
Magy. Lloyd . . . 
Malomsoky. . • •
Nemzeti fa. . . .
Llchtlg........................ 2
Óla (10)........................*50
Hézbányal.................... —
Szlavónia................... 74

Naslcl.................................477jj
Viktória........................
Zabolai ........................ 62
Zentnl ........................
Magy. Erdóblzt. . .

Közlekedés.
Adria................................. 77
Levantn........................... ,4S
M. V. T. R. (10) . . 100
Húr........................................310
Miskolczi......................... 105
Közúti............................ 63
Városi ........................ 79
Uéíl vasul.................... 66
Nova....................................126
(). M. Álininv. . . . 400
Tröszt...............................160

Cukorgyárak.
Délcukor........................ 410
Horváth cukor 
Cukoripar (10) . . . I860 
Georg. (10) .... 298
Mezön. cuk.........................H5
Stummer......................... —

Élelmiszeri'állal átok.

I’ruktus........................ 6 r,
Óceán.............................47
Czlnner szalámi . . 74
M. Szalámi.......................looJ
Püspöki ....
Villányi ....
Tokaji ....
Halkcrcsk. . . .

58

22-50

Gáz- és villamossági 
vállalatok.

.......................................... 510
Just izzó...................  3600
Vasmegyei.................... 77
Alt. Gázlzzó .... 11
Osztr. Légszcsz . . 43°
M. Gázizzó................... —
Phöbus........................ 46

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok.

Fővárosi sör .... 38
Királysör.................... —
K. Polgári sör . . . —
Pannónia sör ... 47
Temesl sör .... —
Hnrótl .................... f„i0
Kcglevlch.................... 16
1. M. H.-sör (10). . 268
1. Temesl szesz . . 200
Gschwindt (10 . . 162
Krausz szeszgy. . .

Szállodák és gyögylürdök.
noyal-szálló .... 185
S ........................................... 65
Égisz ............................ '2°
Üget szán. • .
Szt. Lukácslürdö 11

Textilipari vállaljuk

Juta.
M. Kender . . 
Szeg. Kend. (10) 
Unió textil. . . 
I. M. Gyapjú .

M. Szövő-kötő .
W. textil .... 
Goldberger . . .
Karton...................
M. Pamut .... 
Győri textil • • •
Jaquard-szővo ...

Vegyipari vállalatok.
P. Spódlura (10) .

Flóra ........................
H. Műtrágya . .
Szikra........................
Wander...................
Cblnoln

18 50 
6-60 

135 
83 
17 
23

114 
58 
87 
35 
19 
9

Danlca........................ 76
Diana

40-50

Keleti............................ 21
Klein............................ 6 60
Klotlld..................... 4”
Török......................... 27
Labor .............................
Széakéneg .................... —

Küldőién vállalatok
Dorogi........................ ,4
Dunántúli sert. . . —
Velten ............................. 62..
Kábelgyár.............. 77

Telefon...................... ,0°
Unió
Szóin. Vm, mez. . . 4
Z.-Válf. öreg . . • 1»»u
Bárdi . ......................... O'50Királyautó . . • • 25
M. Vasuttorg. . • • '60
B6nl.................................. 295

Brassói • • • • y
L°M!DPaplr . . • • |0

«pa;.:::: «
M. őstermelő . ■ • 
M.-Német Mezőg. . I«5
Győri bőr ..... "M. Ruggyanta ... __
Marosi petr. ...»



I

soós
ELSŐRANGÚ URISZABÓ3ÁGA
Kereskedelmi- és Iparkamara 
épület, Verbőczl-utca 2. szám

Elismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

■ rr

KOHN SÁNDOR
SZŰCSMESTER

„Bika" szálló épület 
mozi be|ératnél.

Gyermekszőrmekabátok 
kor. 600,000-től

Női sőrmekabátok
minden színben mérték szerint

kor. 2.500,000-161
Női- cs férfi háránybőr 
bekecsek — mérték sze­
rint — hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék javítását, 
alakítását, úgymint szőrmék fes­
tését és bőrkikészítését vállalom.

!UJ KALAP ÜZLET!

magolásai NAGY MIHÁLY
kalap nagylakiéra,

A SZÍNHÁZI átjárónál
óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
Alakítások gyorsan ti fontoson készülnék.

!UJ KALAP ÜZLET!

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Szflcsmunkát
Jutányosán vállal, szőrme- 
áruk dús választéki) m, 
bekecsek rendelhe’ők:

ADLER szűcsnél
Batthyány-ntoa 2-ik szám alatt.

EGYETÉHTES 1U21 szeptember ;j(j,

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

alkalmazunk.

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatala.

Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem ? 
Cgyszerü, csak UHU kávéval főzetem !

Szent Anna-utca 5.

FpSHIVAQI Van szerencsém értesíteni a hölgyközönsé- 
rCllllVCtdi get, hogy ne hagyják bárkivel elrontani 
drága szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női dlvattermet, ahol 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 
ü ruhák a leg.iiltkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett. ^
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

Hegedűs Áruház iskolai beiratkozok figyelmébe!
olcsó árajánlata.

Amerikai ruhaselyem min­
den létező színben, mtr. 

Japonaisek, minden divat
82,000

színben, métere 
Crepe-dc-schinck,

minőség, métere
nehéz

115,000-től

185,000-től

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymekolcsó árba
150 centiméter széles kö­

peny velourok, mire 170,000 K lói 
Kazán kelmék 50 szín­

ben, métere .... 79,000 Kor. 
140 cm. sz, tiszta gyapjú 

ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól 
150 cm.széles gyapjú öl­

tönyszövetek, métere 185,000 K-tól

Marocinokés fekete costüm- 
kelmék a legnehezebb mi­
nőségig nagy választékban.
Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól 
Kelengye vásznak mtre 23,000 K-tól 
Angol ingzcfirck mtro 26,000 K-tól 
Agyhuzatok, tiszta cérna 

métere...................... 30,000 K tói

Paplanhuzatok és kész 
paplanokból nagy raktár 11
Ezen olcsó árajánlat nem tévesz­
tendő össze a szokássá vált reklám- 
hirdetésekkel, mert az áruház min­
dék kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat hozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezettség nélkül 
udvarias készségünk mellett meg­

győződhet.

Valódi angol Ragián,
téli kabát, valamint női kosztüm és velourok legnagyobb 

választékban olcsón

Fischer Adolf és fiánál
szerezhetők be. Piac ueca 61.

Angol és francia nőidivat termemet
moopanrlnl A I rn l.ltnnnl nn .. 1     « ^ 1 .... .1. 1. . . . 1 . ...megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtöké'ote 
sebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a 
legkiválóbb ízléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán első 
rendű vezetés mellett készülnek a legkülönlegesebb francia toalettek

GrUnleld Salamon

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

l*-éter,ia-u- 3°- 65 Arany Jántios... i0.

Szappan, fésű, kefe, fogkefe, fogpaszta, olló, 
brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtük 
és csattok stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Körző Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

Uj üzlet! ROTH IMRE _üL“±!£LL
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisrya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árbetn szerezheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek 

árengedmény ! Uj üzlet !

Szőrme Áruház
TÖRÖK és GUTTMAN

PIAC-UTCA 46. SZ.
Nagy választék mindenféle prémbörökben ugyanis:

Persianer, Oppossum, Nutria,
Siel, Bibrett, Fehér, barna és 
szürke báránybőrökben, ruha 
»»> prémekben.

liftgyban és kicsinyben olcsó árak!!

HÖLGYEIM ES URAIM!
Mielőtt ruházati cikkeit b------ —„ww ^eszerzi,

FONTOS!
hogy megtekintse

STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U ~7
1.01 dúsan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére, oooooooooooooő

Csupa slágercikkek I
Vászon osztály.

84 cm. széles kalotaszegi vászon
”4 » , V Prima függöny CS

ágyterilőre...................... py 50gP.TT1. Rv/ilntr zwrA_____ _ , 1 !,OUU

14,800

84 cm. széles egész nehéz la. 
"2 >• mosott Schiffon 
*/s verseny vászon .... 
82 cm. Hollandi vászon

24,800
21.500
22.500
26.500

NŐI divatosztály
120 cm. Schottis szövet 
120 „ Gabardin „
120 ,, Pepita ,, ' o

” [^szter sötétkék, feketo 138,000 
“0 „ l'erfl ruhakelme . . . 22,600

68,000
48,000
68,000

Drl divat osztály,
Frencs ing 2 galléros . . . 
*a - 11 bécsi, 2 galléros ., „ ...... ^ *<UIC
Gsodás angol zefir ing ....
Pasztel rövid nadrág .... 
Kozmanosi frencs nadrág la 
Hosszú, francia körper nadrág 
Hajé nadrág, saját készítmény
J I,ár fokni ....................... auuu
1 zsebkendő .......................... jq qqq
Férfi ruhaszövet, 8 méter] tiszta

gyapjú kamgarn .... 650,000 
Nyakkendők, nadrág és zokni- 

tartók, harisnyák, keztyük 
nagy választékban.

85,000
95,000

125,000
45,000
55,000
78,(100
87,500

8000

í . , , , • 1 “a'uuu nagy választék
Agyhuzatok ágygarniturák.fchérncmügarniturák Ti.,fol „t 1
Mnos abroszok, 6 személyes abrosz törül llBztelettel 
-közök, szakajtók, pobártörlók, leszállított árak STARK SÁNDOR.
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í MÁSOLAT a debreczeni kir. törvényszéknél ve- ^ 
•> zetett egyéni cégek Jegyzékéből y
< 1 LAP. ÁRA 500'— KORONA. 5

X MÁSOLAT a debreczeni kir. törvényszéknél ve- <<
^ zetett ttrsas czégek jegyzékéből
^ 1 LAP. ÁRA 800'— KORONA. ^

< K a v it a T ő : a MÉLIUSZ könyvkereskedésben >
? DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. $
A >

Őszi ruhákat kifogástalanul mos, tisztít
TELEFON

SZÉCHÉNYI-UTCZ A 18.

Saját készítés ü

CIPŐT
h a j ó l a ka r ölesón ven ni, okvc Ilon ménjén

KOVÁCS VILMOSHOZ
WERBŐCZY-UTCA (KAMARA PALOTA)
Női kivágott, 1 pánios, 2 csatlós és fél fűzős. . 185 ezer K
Női barna és sárga, 1 pántos...................................... 185 ezer K
Női magas boksz és sevro........................... 200 ezer K
Női magas, egész finom minőség............... 230—250 ezer K
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro .... 230 ezer K
Férfi fűzős francia, boksz és sevro............... 250 ezer K
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gummitalppal . 400 ezer K
Fia- és leányka iskolacipők nagyság szerint . ~. 140 ezer K-tól
Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gummltalpu cipőket. 
Javítások a legrövidebb Idő alatt készülnek.

HÖLGYEK ÖRÖME!
Megérkeztek a legújabb fiié-, horgoló-, kötő- és

ELŐRAJZOLÁSI
minták Berlinből és Parisból!

Mindenféle pamutok és fonalak jutányosán kaphatók
SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és mühimző vállalata DEBRECZEN, Széchenyi u. 1. szám.
XI

Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!

Olcsósági hullám
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruha szükségletűket a

(Hatvan- ős Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szahó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — Áraim I

Finom gyapjú öltönyök pantnlúval v.bricsesszcl 650,000 K-tól
Mindenféle sport öltönyök.................... 750,000 ,,
Divatöltönyök ...................................................  780,000 ,,
Iskolai ruhák minden színben és minőségben 250,000 ,,
Fiú téli kabátok..................................... 350,000 ,,
Férfi raglánok........................................... 700,000 ,,
Fiú raglánok........................................... 500,000 „
I’ekete bőrkabátok...............................  1.000,000 „
Strux bricsesz nadrágok.......................... 140,000 „
Mi kádók szőrme béléssel, divat színekben . 1.000,000 ,,
Magános nadrágok, különböző színben . • 150,000 „

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 
15°|o-os kedvezményben részesülnek I 
Miden öltöny- és télikabáthoz egy sapkát Ingyen adunk!

Uj ruha üzlet! Uj ruha tlalet!

Piac ucca 61. sz. Szén Anna uccával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES
férfi-, liu- és gyermekruha ÁRUHÁZA

Ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb igé­
nyeknek is megfelelő őszi- és téli férfi-, liu- és gyermek ruháit.

Már az alanti árakban kaphatók:
Fekete és szürke hosszú téli kabátok 
Strapa öltönyök, különböző színekben 
Barna és fekete bőrkabátok. . . .
Divat raglánok, gyapjú szövetből . .
Gummi köpenyek...................................................K
Rövid téli kabátok, szőrme béléssel .
Rövid téli kabátok, vatelin béléssel

szőrme gallérral.........................................K
Gyapjú stux hricscsz nadrág.........................K
Jaquct nadrágok ................................................ K

Fiú- és gyermek iskola ruhák és té:i kakátok nagy választékban, legolcsóbb árakban

Szolid, pontos kiszolgálás. Kérjük a cégre ügyelni:
Szent Anna utcával szemben

KLEIN ÉS FÖLDES
férfi-, fin- és gyermekruha áruháza, Placz utcza 61.

. K 1.200,000

. K 600,000
. K 1.200,000
. K 950,000
. K 300,000
. IC 1.100,000

és
. K 800,000
. IC 200,000
. IC 280,000

APROHIRDETESEK
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öl újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Levelezés

Egy
jobb családból való ar- 
valeány jobb iparos is­
meretségét keresi. Le­
ve le kel „Árva" jeligére 
az Egyetértéshez kérek.

2220
.«ggjg'jMrjwr.wrjiarjigj»-

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

Pordlaiitcement,
betonkavics, kátrány- 
papír legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Műkő­
gyárban, Fürdő-ulca 2.

599
Ajánlat

Házak,
földek, szőlők adásvé­
telét közvetíti Cseley, 
Egymalom-u. 8. 2207

ízletes 
házi koszi kapható, ki­
hordásra is. Péterfia 6. 
Kejesztépület. 2211

Csinos
utcai bútorozott szoba 
izraelita urnák kiadó. 
Értekezni délutáni órák 
ban. Czim a kiadóban.

2213
Lakást kap

és sertés tartás is meg­
engedve, aki 6 millió 
kölcsönnel kisegít. Meg­
tudható Kinizsi-u. 49., 
Csapókért. 2213

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Ernyő- 
üzem, Sas-u. 3. I1794

Hölgyek figyelmébe 1
Legújabb divatu angol, 
francia kosztümöket, 

kabátokat, ruhákat íz­
lésesen készít Schwartz 
női divatterme. Vörüs- 
marthy-u. 2. Tisztvise­
lőknek nagy árenged­
mény. E750

Kiadó
különbejáratu bútoro­
zott szoba előszobával 
az Arpádlér közelében.

______ 2214
Kb. 40-50

millióval társulnék ren­
tábilis üzlethez. Cim a 
kiadóban. 2219

Seri és vész
ellen csak a „Kopó" 
por segít. — Melkuhn, 
Szentes, Vásárhelyiül 
60. szám, 2124

Csinos
utcai bútorozott szoba 
izraelita urnák kiadó. 
Értekezni délutáni órák­
ban. Cim az Egyetértés­
nél.

Bőrgarnitúrák,
szalonok, kontót, vitrin 
nagy választ ókban (Szín­
ház átjáró) butorraktár- 
ban kaphatók. F756

Jegygyűrűt, 
fülbevalót, órát, ékszert, 
a legolcsóbban vásárolhat, 
javíttathat, Licht ékszerész­
nél. Simonffy-u. L HC68

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Műkőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 597

Kevés
pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár­
utca 2. T

Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Bétus József Zöldfa-u. 8.

1440

Bőröndök,
retikülök, finom bőr­
áruk csakis Feuermann 
bőröndösnél, Piac-utcc 
44. szám. F677

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szcnt-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- H 23l

Máiból János
műszaki szerelő. Elvál­
lal vízvezeték, csator­
názás, egészségügyi, mű­
szaki berendezéseket a 
szakmabeli javításokat 
elsőrendű kivitelben. 
Iroda és műhely, Csapó­
utca 24. Telefon 3—21. 
szám. T54G

Nagy Józzeí
fodrász és mattiéul' terme 
Sas-u. 4. Maniettr höl­
gyek részére is. T857

Megrendelésre 
finom öltöny másfél 
milliótól, fagondij négy- 
zózezertől. — Piskolty 

úri szabó üzletében. — 
Hunyadi-u. 14. sz. T

Bútor
disz vasalások, épület-
vasalások,ká Irány fcdéF
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692

Tankönyvek
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, 11152

Részletfizetésre
készít fagoniiiunkát ol­
csón és elsőrendűen:
Parti uridivatszabú. 

Hazai és külföldi divat- 
szövetek raktára Kálvin 
tér 3. (Egybáztér 3.)

T865

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalénak telefonszá­
ma I 4.



EGYETÉRTÉS

INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Bejárónő
október elsejétől felvé­
telik. Püspöki palota, 
1. emelet 8. _

Mosogató
asszonyt keres a Clamli- 
rínus. 2216

A legolcsóbb 
butorraktár a legmoder­
nebb dolgokban is Bur- 
gundia-utca 13. Vétes- 
nél. —

Itt
az ősszi szezon 1 Sies­
sen Séllyei József úri 
szabóhoz, aki olcsón 
elegáns ruhát készít. 
Alapittalolt 1898-ban. 
Péterfia 42. F815

Tűzifa
legolcsóbban beszerez- 
lictő Erdélyi Tüziíabe- 
liozatalinál. Fürdő-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Fővárosi lapokra
előfizetéseket, hirdeté­
seket felvesz a Kovács 
Hirlapiroda. Piac-u. -12. 
Az udvarban. H852

Deszka,
léc és egyéb faanyagok 
jutányosán beszerezhe­
tők Fischer fatelepén. 
Károly Ferenc József­
ül 20. Telefon 647 F836

Nagy József 
fodrász- és manicür ter­
mében minden tekin­
tetben kifogástalan ki­
szolgálást kap. T901

Lakatos
munkákat a legolcsób­
ban készít : Részlet', Hu- 
nyadi-u. 1. Kész taka- 
rékttizhelyek kaphatók.

T902
Tűzhelyek,

edények, vaságyak kát­
ránylemezek, minden­
féle vasáruk legolcsób­
ban Kormos vaskeres­
kedésében. Csápó-u. 15.

H866
Mérlegek,

edények, üstök, káposz- 
tagyaluk Bészler és 
Dávid vaskereskedésé­
ben kaphatók. Piac-u.7.

FI 86 7
Takarék) üzhelyek

legjobb, legolcsóbban 
nagy választékban, ké­
szen" : Biliary műlaka­
tosnál, Miklós u. 18. sz.

T914

Bejárónőt,
megbízható, elsejére fel­
veszek. ■— Ilorvá time, 
Bundi-utca 4.______ —

Jó
munkás csizmadia se­
gédet magas fizetéssel 
felveszek, Árpád tér 31.

T913

Tyukszeiiivíigni
(Pedikürözni) házakhoz 
megyek : Sóvágó fürdő- 
mester, Simon li-u. 29.

T898
Lakatosmunkát,

javításokat legjulányo­
sabban készít Ehren­
reich, Arany János-u. 37 

F829
Lerongyol állásra

ilélt telefonkönyvéi ke- 
ménykörésüre és név­
mutatóval bevágottra 
cserélem 23,000, csak 
névmutatóval 9000 Ív­
ért : Mihály, Piac-utca 
30. sz. 11905

Két
felsőbb tanulónak la­
kást és ellátást adok. 
Komlóssy-ut 44. 11883

Egyetemi
hallgatók, gazdászok I I 
Koszt és lakás kapható 
Nagyerdői Vigadóban.

T884
IE Ili* Siemmeringl

kevéssé használt motor- 
eke eladó. Ajánlat ifj. 
Csorvássy András, Haj­
dúnánás címre külden­
dők. 11908

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. T

Elsőrendű
száraz tűzifát úgy ha­
sábos, mint aprított ál­
lapotban hazaszállítva, 
valamint vagon tételek­
ben is legelőnyösebben 
szállítunk. Debrecen ál­
lomáson állandó kész­
lettel rendelkezünk. Vi­
déki megrendeléseket
naponta továbbítunk. 
Balogh Dávid fakeres­
kedelmi rt. Külső vá­
sártér 14. Miklós-u. vé­
gén. Telefon 254. H909

Nől­
és férfi szabósegédekel 
felvesz Tegdes János, 
Péterfia 42. —

Két
szoba, konyhás lakást 
keresek. Cim Bészler és 
Dávid vasüzletében.

11473
Bútorozott

szobát konyha haszná­
lattal keresek. „Mélusz“ 
könyvkereskedés. 2080

Szakképzett
szerelő, ki központi fű­
tés és a villamos mun­
kákban teljes jártas­
sággal bir, házfelügyelői 
vagy üzemszerelői állást 
keres. Cim a Független 
Újságnál. ___ F818/9

Buzakőlesőnl
keres ügyfelei részére 
dr. Balázs bank, Piac­
úit'a 89. Telefon 143.

_______ 1889
Három szobás

kényelmes, szohoszlói-ul 
900 koronás lakásomat 
elcserélném belvárosival 
esetleg ráfizetéssel. Cim 
Hajduföldnél. H865

Szőrméi'libát
legolcsóbban beszerez­
hető és átalakíthatja : 
Kőváry, szűcs, Piac-u. 
12. sz. Pannonia-udvar.

T892

Két
bútorozott szoba kiadó 
intelligens férfiak ré­
szére. Cim a kiadóban.

T920
Kereskedő

tanulónak egy ügyes fiú 
felvétetik Wojt fűsze­
resnél Árpádtér. T922

Kiadó
szépen bútorozott utcai 
szoba. Iínndia-u. 15. sz.

T930
Géplakatos

tanulók fizetéssel felvé­
tetnek. Bocskai-tér 4. 
sz. T931

Egy
cipészmiihely Battyányi 
14. átadó. " T928

Forgóhordó,
vetőmagvak viznélküli 
fertőtlenítéséhez legol­
csóbb Asztalos István 
hordógyártási telepén, 
Boldegfalva-utca 3. Be­
járat Miklós-u tea balol­
dalán a második utcán. 
Telefon 6-58. 11900

Ráfizetéssel
elcserélném egy szoba, 
félkonyhás lakásomat 
egy kis szoba konyliás- 
sal. Tanító 11.18. F860

Műegyetemei
végzett vegyészmérnök 
bármilyen állást elvál­
lal, lehetőleg amely ülő­
munkát igényel. Szives 
megkeresést Független 
IJjság „Szikla 74“ jeli­
gére. F861

Édes musf,
édes rizling bor Nagy 
Sándor vendéglősnél, 
Csapó-utca 79. F862

Négy szobás
lakást keresek Piac-u. 
közelében, magas tele­
pesért: Gottlieb, Piac­
utca 49. 11857

Egy, két
vagy három szobás la­
kást keresek. Jól meg­
fizetem. Pereces-utca 7.

2088

Bejárónő
felvétetik: Nagyerdő, 
Kardoss-u. 8. sz. T890

Lakatosi anuló
bentkosztra felvéletil 
Erzsébet-ut 26. 11886

kettő
Cserélek

szoba, ke

nagy szoba, konyháért. 
Gzitrom, Késes-utca 12.

1-845
Irodistáin')

gép- és gyorsírásban, 
irodai teendőkben jár­
tas, Írásos ajánlkozás- 
sal felvétetik. Áron Mik­
sa, Kishegyesi-ut 3. sz. 
Telefon 13. F847

Földet
8—10 holdat keresek fe­
lesbe. Cim az Egyetértés 
kiadóban.

mely isinél békebeli minő- j
séghen kapható a készítő : j

GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANT E6YSZARVD" gyógyszertárában
DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 DOBOZ 4000’- KORONA.
(Viszonteladók kedvezményt kapnak.) 

Mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, 
púderek, hajolajok, fogkrémek,illatszerek kimér-
ve legolcsóbb nap1 drogériái árban szerezhetők he |

Gyakorlott
joghallgató gimnazista 
tanítását lakásért is 
vállalja. Herskovils, 
Hatvan-u. 49. F863

líercilet
Klszolgálóleány

ügyes, szakmában jár­
tas" felvétetik. Illatszer- 
tár, Piac 21. Ajánlatok 
levélben vagy szemé­
lyesen . 2208

Egy
bejáró leányt felveszek 
elsejére. Kossuth-utcza 
40., hátul. 2209

Bútorozol!
szobára lakótársnő ke­
restetik. Ugyanott egy 
kis kosztos gyerek fel­
vételik. Pélerfia-u. 12.

2210

Intelligens
kisasszonyt keresek két 
gyermek mellé azonnal­
im : Sebőn, Csapó n. 4.

E843
Asztolostoimló

felvétetik Vangor Antal 
épület- és bútorasztalosnál 
C.sapó-u. 9. 2132

Központhoz
közel két szobás mo­
dern lakást lelépéssel 
keresek : József kir. hg. 
utca 62. T878

Kerestetik
egy mindenes bejárónő 
könyv. vei : Varga u. 21. 

'__________ T879
Csizmadia

segédeket alja munkára
is felvesz 
Kar 22.

Zeke I lezső 
2116

Gazdák figyelmébe.
Bármilydn rossz vagy 
hiányos velőgépet, ka 
pálógépet, tengeri ülte­
tőt. fűkaszálót, jargánt, 
szecska vágót, répává- 
gót, tengeri morzsolót, 
vagy bármilyen mező- 
gazdasági gépet legma­
gasabb napi áron veszek. 
Bocskai-tér 7. T93 1

Őcsk a
öntött vasat veszünk, 
Trnka. Barna-u. 3. sz, 
________ ________ T921

Cipészsegéd
jó raktári munkára fel­
vételik. Pereli-utca 5.
____ ____________11910

Jól főző
mindenes főzőnő felvé­
tetik, Verbőczy-u. 3., 
Engel Lászlóné." 11912

Buzakőlesőnl
keresek lijjig 80 
q-ig liiztos fedezetre 
Cim a Debrecen k 
ban,

Női
és férfiszabóknak legol­
csóbban fest és tisztiI 
Kon ez kelmefestő gyára 
Pé terfia-ut ca 30. Ára n y 
János-utca 10. H91$

Heti
koszi kamatra keresek f 
millió koronát. Hajdú 
föld .,1921“ jeligére.

Polgári
és kereskedelmi iskola 
tanulók támlását válla 
lom. Czim a Ilajdufök 
kiadóhivatalában. H911

Bérlőibe
vennék Debrecen kör 
nyékén vagy közelében 
jól gondozott tanyát 
50 — 100 kalasztrális 
holdig. Cim a Tiszántúli 
1 Űrlap kiadóhivatalá­
ban, T92g

Borbély segéd 
beléphet Kelemen Ist­
ván vasul i fodrászhoz. 
Debrecen, pályaudvar.

T935

Gyeriiiekszerető
intelligens, megbízható
kisasszony három éves 
fiúcska mellé felvételik 
a délutáni órákra. Ér­
tekezhetni Simonyi-ut 
24. sz. H911
av +sc

Ellád ás

Elutazás
végéit eladó egy 8-as 
Suthlcworth láncos ma­
gánjáró gép, cséplőgar- 
nitura, teljes lölszcre- 
léssel. Szűcs Miklósáé, 
Bál őri Gábor-ut 3340.
1 lajhuböszörmény. 2217

Alma
eladó Jósa szőlőtelepén, 
kettős domb alatti Gc- 
rébi telep mellett. 2218

Erősscn
vasalt vásári láda, stim­
ber ágy, összecsukható 
gyermekszék eladó. Csil­
lagul. 17. 2221

Cséplögarnitura
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cim az Egyetér­
tésnél. 2033

Magánjára
cséplőgamitura sürgő­
sen eladó. Arany János- 
utca 27. sz. Ehren reich.

F773
Eladó

Szent Anna-utca 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
piac 63. 995

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, F1748

Olcsón
eladó Eötvös-utcán 

azonnal beköltözhető 4 
szobás, uj családi ház. 
Lakó nincs. NagyJózsef- 
utcán egy szobás, ker­
tes, jó ház. Értekezni 
Pereces-u. 7. 2087

15 hektó
ezerjó kitűnő ujbor, ter­
ményért, vagy pénzért 
eladó : Mogyoróssy, Pa- 
villon-laktaiiya. 11871

Női kerékpár, 
liliom behálózott, tel­
jesen uj, eladó. Had- 
házi-ut 6. H875

Eladó
a Vörösmarty-u. 2. sz. 
ház. Beköltözhető la­
kással. T886

Bor
és pálinka eladó. Bor 
literenként is. Szobosz- 
lai-ut 11-a). H873

Eladó
kerti- föld, 1228 négy­
szögöl, gyümölcsös, ve­
teményes. Epres kert­
utca 11. 11870

íi szobás
konyhás lakás bútorral 
elutazás miatt olcsón 
eladó. Ugyanott ebédlő, 
háló és többféle búto­
rok eladók. Cim a Füg­
getlennél. F757

1924 szeptember 30.

Két szekrény, 
ágy, asztal fényezett, kép- 

k, üstház üsttel el- 
Nyomtató-u. 3. 5162

Eladó
Csillag-utca 8. számú 
ház, beköltözhető három 
szobás lakással. 2130

Eladó
Csigekcrt-ut 15. ezamu 
ház. az egész átadva.

_______1138
Ház,

beköltözhető, két szoba, két 
konyha Vágóhíd mellett. 
Sesta-kortben egy nyilas 
szöllő forgalmi értéken alul 
zürgOscn eladó. Erzsébet- 
utca 20. 2182

Ruha,
fckcleszüvel, vékony, közép 
termetű alakra eladó. — 
Nyomtató-u. 3. 2263

Eladó
150 kvadrát házhely 
Vilmos huszárkaszár­
nyával szemhon. Sám- 
soni-ut 3. szám. T923

Eladó
uj ház azonnal beköl­
tözhető szoba, konyha, 
kamara, Vilmos kaszár­
nyával szemben. Sám­
soni-ét 13. T924

Csapó-ulea
62. szánni ház kedvező 
fizetési feltételekkel el­
adó, beköltözhető la­
kással. T92ü

Eladó
női ruhák, női arany­
óra, svettor, fehérnemű, 
cipőt. Batthányi 13., 
emelet, iroda. T919

Eladó
Boldogfalva-ulca 1 7. sz. 
ház beköltözhető lakás­
sal^  H916

Eladó
eke, taligával, ócska 
tégla, használható va­
sak és egyebek. Zsák-u. 
11. sz. 11917

111 mm,
vetnivaló búzáért újkor 
30 mm. adok. Bőveb­
bet az Atilla-tér 4. sz., 
kis trafik. FI91S

Kettős eke
3 drb kifogás tabui Bek­
kor állapotban, felelős­
ség mellett eladó. Bocs* 
kai-tér 7.

Eladó
furrógép, ülő tengerida- 
ráló, kútfúrási szerszám. 
Létai-utca 20. T927

Boldogkertbcn,
1 hold gyümölcsös el­
adó. Értekezhetni Víg­
kedvű u. 27. T929

Tükrös
márványlapos mosdó 
Faragó-utca 7. eladó. 

____________T936
Eladó

egy márvány tetejű kre - 
denc, ruhaszekrény,asz­
tal, női téli kabát.Varga 
utca 22. T937

Eajgalanibok,
lmcliarai dobosok, Stras­
se re k, pergők olcsón el­
adók. Alkalmi vétel. 
Zöldfa 17. T939

Füs/.erkereskedö
segéd álásl keres hely­
ben vagy vidéken. Aján­
latokat „Ügyes" Jeli­
gére^ T938

Különhejárulu
előszohás bútorozott 
szobát keresek, főtérhez 
közel. Cim Boldogfalva- 
ulca 3. Telefon 6-58.

11907

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 
amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus tóktól és bizományosainktól pedig a 
lapelárusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
Webreese* váró* éi a Tuiáatull rei, egyháiker, kOajvajoauU-vállalata,


